

# 让党员干部受教育、发展有质量、群众得实惠 管城回族区多种形式深入开展主题教育

自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,管城回族区对标中央及省、市委要求,紧密结合实际,在学懂弄通做实上下深功夫,多种形式加强学习,推动主题教育持续深入,努力做到理论学习走在前、政治建设走在前、担当作为走在前、为民服务走在前、清正廉洁走在前,为高质量推进主题教育奠定坚实基础。

习近平总书记在河南视察时强调,开展主题教育要下真功、出实招,用看得见的变化、摸得着的实效取信于民。管城区始终坚持把主题教育与推动工作紧密结合起来,用工作的实际成果检验主题教育的成效,围绕践行“一四四”发展思路、实现“古都新生”总体目标,把推动经济高质量发展、城市有机更新、整街坊靓化、消棚去危、污染防治、生态建设等工作作为主题教育的实践载体,引导广大党员干部在服务发展中履职尽责、担当作为,努力把管城各项事业做得更好、办得更实,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感,真正担负起管城在郑州国家中心城市建设中的初心和使命。郑报全媒体记者 冉红政 通讯员 姜璞 刘博闻 文/图

## 先进典型事迹巡回宣讲,榜样引领

10月23日下午,管城回族区“不忘初心、牢记使命”主题教育先进典型事迹巡回宣讲在区礼堂二楼会议室举行,区四个班子领导、全区各单位主要负责人和主管领导、社区书记代表等300余人参加。

报告会上,宣讲团成员分别从不同角度,用朴实生动的语言,声情并茂地向我们讲述了他们的先进事迹:“知心姐姐”刘征从事艾滋病预防控制工作15年,为艾滋病人和高危人群撑起了希望的天空;始终秉承着“让逝者安息,给生者慰藉”的理念,以周到的服务、娴熟的专业技能投入工作22年的刘凯;以军人的标准严格要求自己,时刻不忘为人民服

务的城市管理者张广豹;以及扎根基层服务群众的周非,这些成员的报告真实感人,事迹催人奋进,展现了共产党人的政治品格、价值追求、精神风范。

会议要求,全区各级党组织和广大党员要以先进为榜样,通过学习先进事迹,在全区进一步形成“学先进、赶先进、争先进、当先进”的良好氛围,充分发挥党员的先锋模范作用,立足本职工作,不懈奋斗、竞相奋斗、团结奋斗、永远奋斗,不断用奋斗建功新时代、描绘新画卷,以更高的理想信念献身事业,以更强的能力素质服务人民,以更大的担当作为推动管城发展。

## 以案促改警示教育,防微杜渐

管城区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育以案促改警示教育会议,全体参会人员集中观看了警示教育专题片。会议围绕乔希望违纪违法案件造成的严重危害,从理论学习、思想信念、纪律监督等多个方面进行了深入剖析,要求全区党员干部深刻汲取身边案件沉痛教训,严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,自觉做到党规党纪面前知敬畏、守底线,国法面前知戒惧、守法度,心系群众冷暖,坚守初心使命。

会议强调,领导干部要做到“拒腐蚀、永不沾”,必须始终坚持一个总领,持续强化四个基础,用实际行动践行

讲政治、重大局、真看齐。要坚持原则、坚守底线,做遵纪守法的模范,让依法决策、依法行政、依法办事成为一种习惯,切实做到对自己负责、对组织负责、对人民负责。要倍加珍惜党和人民的信任,时刻牢记权力是人民赋予的,始终依法用权、秉公用权、廉洁用权、为民用权,做到有权不谋私利、掌权不谋私利。要“慎初、慎微、慎独”,行动上把握住分寸,生活上把握住小节,感情上把握住原则,注重把好“欲望关、社交关、小节关”。要正确认识监督,坦然面对监督,主动接受监督,抓早抓小、防微杜渐,使铁的纪律成为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

## “党员初心馆”揭牌开馆,创新载体

11月19日,管城回族区党员初心馆揭牌开馆。“党员初心馆”的落成,不仅标志着管城区党员教育又有了一个新的载体、新的实践场所、新的教育平台,管城区还将把“党员初心馆”作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的新基地,不断赋予其新的思想内涵和时代主题,让党的奋斗历史焕发时代光辉,激励大家奋发进取,踏实工作,为中原出彩、中部崛起作出新的更大的贡献。

党员初心馆分为上下三层,总建筑面积2598平方米。整个初心馆以“不忘初心、牢记使命”为主题,利用声光电等现代化手段,集展示、教育、交流、体验、服务功能于一体,主要分为5个功能区,分别为党的光辉历程、廉政文化展示区、管城特色党建展示区、智慧党建体验区、初心讲堂。一层和二层展示的是党的光辉历程,主要展示中国共产党98年来的光辉历程;三层主要分为廉政文化展示区、管城特色党建展示区、智慧党建体验区、初心讲堂,主要展示正反两方面廉政典型、管城“一四四”发展思路、特色党建品牌以及智慧党建体验等场景。为方便党员参观学习,管城区党员初心馆还在每个展示区配备了云端解说,只需要通过手机扫描二维码,即可同步收听解说。

## 举行应知应会知识测试,以考促学

为进一步检验广大机关党员的学习成效,扎实推动主题教育深入开展,管城区组织全区所有副科级以上党员干部开展“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会知识测试。

测试采取闭卷形式,内容涵盖《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》、习近平新时代

中国特色社会主义思想、党的十九大精神、习近平总书记调研指导河南时的重要讲话、党章和党的建设各项制度规定等应知应会知识。通过以考促学的方式,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢

信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

此次测试既是对近段学习情况的考核和检验,又是对主题教育学习成果的一次巩固提升,进一步提高了全体党员干部学习的主动性和积极性,达到了“以测促学、学以致用”的目的。

## “百问百改”促“立行立改”,走深走实

管城区认真落实“四个贯穿始终”“四个到位”要求,在全区各级党组织中开展“百问百改”活动。“百问”即全区数百个基层党组织以群众需求为导向,通过多种渠道征求意见建议;“百改”即迅速回应群众呼声,集中力量整改百余个群众关注的热点难点问题,着力解决群众身边的操心事、烦心事,推动主题教育不断往深里走、往心里走、往实里走。

紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题,集中开展“解

民忧、纾民困、暖民心”行动,通过对整改任务实行项目化推进、清单式管理的方式,逐一研究制订整改落实方案和分工,做到“一把钥匙开一把锁”,完成一项销账一项。对能够马上改的,坚持立行立改、即知即改;短期能够整改的,明确整改时限;需要长期改的,从完善体制机制着手,通过标本兼治、健全完善长效机制,不断巩固拓展主题教育成效。区环保局开展“散乱污”企业整治、渣土车规范化管理,不断提升大气

污染治理科学化、精细化水平;区卫健委研究制订《家庭医生签约服务实施方案》成立家庭医生服务团队119支,逐步引导辖区居民基层首诊,在全区10家基层医疗机构开展智能化家庭医生签约9.3万人,改善患者就医体验。区城管局整治提升辖区道路19条,增设路外临时停车泊位561个,公共建筑配建停车泊位7509个,新建新能源汽车各类充电桩217个,改善出行交通环境,缓解群众停车难、出行难问题。

